Chao cac em !
Hom nay cac em tham khao bai gidi hinh hgc nhé !
TUAN 24 Tir 20/4/2020 dén 25/4/2020
Hinh hoc : Khai niém vé hai tam giac dong dang va ba truong hop dong dang
cua tam giac
I/ Khii niém vé hai tam giic ddng dang

* Baitip 1: Cho A4BC ¢ AHIK theo ti s dong dang k=§

a) Céc goc tuong (mg bang nhau cua hai tam giac

"A=H.B=1,C=K

b) Tinh chu vi cta tam giac HIK
Tacd AABCH AHIK theo ti s6 dong dang k=§ (gt) A
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Vay chu vi tam giac HIK bang 30 cm
b) Biét chu vi ciia tam giac ABC bangem , hiy tinh chu vi cila tam giac HIK

II / Ba truwong hop dong dang ciia hai tam gidc
1. Truong hop 1 : Hai tam giac dong dang truong hop canh-canh-canh ( C-C-C )

*Bai tap 2: Cho AHIK va ADEF c¢6 d6 dai cac canh nhu sau : HI=4 cm , HK=6 cm ,
IK=8 cm, DE=6 cm , DF=9 cm , EF=12 cm .

a ) Chtng minh rang AHIK va ADEF d6ng dang

Giai: Taco:
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Xét AHIK va ADEF
H _HK IK
DE DF EF
V& AHIKADEF (C-C-C)

y
b) Cac cap goc tuong ing bang nhau cua hai tam giac dé la

Ta co

( ching minh trén )

H=D , I=E, K=F
2. Trudng hop 2 : Hai tam giac dong truong hop canh-géc-canh ( C-g-C)
* Bai tap 3 :Cho goc xOy (khac goc bet) . Trén canh Ox ta dit cac doan thang OA=5 cm
,OB=16 cm ,trén canh Oy ta dat cac doan théng OC=8 cm ,0D=10 cm .
Giai
a) Chimg minh AQCB va AQAD dong dang y
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Ta co —OC = 0B
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b) Chimg minh OAC = ODB
X

Ta co oc _ 08 ( chung minh trén )
0A4 OD
0OA ocC
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Xét AOAC va AODB
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Ta cé OD__ 0B ( ching minh trén )
O a4 gbc chung
= AQACAODB (C-g-C)
= OAC =0ODB ( Hai goc tuong ting )
3. Trudng hop 3 : Hai tam giac dong truong hop goc-goc ((g-g )
* Bai tap 4 : Cho hinh thang ABCD (AB//CD) . Goi O 1 giao diém ctia hai duong chéo
AC vaBD A B
a) Ching minh AOAB va A OCD dong dang
Xét AABD vaA BDC, ta co

_ O
OAB = 0CD ( so le trong do AB//CD)
OBA =0ODC (so le trong do AB//CD)
D C



b) Chirng minh OA.OD = OB.OC

Ta co AOAB ¢ 29CD ( chimg minh trén )
04 OB 4B
oC oD CD

— 0A.OD=0B.0OC

Chuc cac em hoc tot !





